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Καρδίτσα, 3 Φεβρουαρίου 2021 

Προς 

ΤΜΗΜΑ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΖΩΩΝ ΣΥΝΤΡΟΦΙΑΣ  
ΚΑΙ ΛΟΙΠΩΝ ΖΩΩΝ 

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΤΩΝ ΖΩΩΝ ΦΑΡΜΑΚΩΝ  
ΚΑΙ ΚΤΗΝΙΑΤΡΙΚΩΝ ΕΦΑΡΜΟΓΩΝ 

Υπόψη κ. Β. Ζαφειροπούλου 

 

Σε συνέχεια της επιστολής σας με θέμα ‘’ Αρμοδιότητες Κεντρικής Αρμόδιας Αρχής για την Υγεία, την 

Προστασία και την Ιχνηλασιμότητα των Ζώων Συντροφιάς’’ (Αριθ. Πρωτ.: 2276/308968), σας ενημερώνουμε ότι ο 

Καθηγητής κ. Τόντης Δημήτριος ορίστηκε ομόφωνα από την Γενική Συνέλευση του Τμήματος Κτηνιατρικής του 

Πανεπιστημίου Θεσσαλίας, προκειμένου να απαντηθούν τα ερωτήματα που τέθηκαν στην επιστολή σας μαζί με 

επισυναπτόμενα. Σας παραθέτουμε τα σημεία της εισήγησης του καθηγητή κ. Δ. Τόντη: 

1) Ο Παγκόσμιος Οργανισμός Υγείας Ζώων (ΟΙΕ) - ορθώς επιστημονικά και διαχειριστικά -  καθορίζει με 

σαφήνεια το ρόλο του κτηνιάτρου στα προγράμματα διαχείρισης του πληθυσμού  ζώων συντροφιάς, αλλά 

και το βαθμό υπευθυνότητας των κρατικών κτηνιατρικών υπηρεσιών ως κεντρικές και εποπτεύουσες αρχές. 

 

2) Συμφωνούμε με την τοποθέτηση του ΤΜΗΜΑΤΟΣ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΖΩΩΝ ΣΥΝΤΡΟΦΙΑΣ του ΥΠΑΑΤ στο 

αυτονόητο επιστημονικά ότι  η προστασία των ζώων συντροφιάς δεν μπορεί να διαχωριστεί έξω από τα 

πλαίσια των επίσημων ελέγχων του Κανονισμού 2017/625 Ε.Ε. για την υγεία και  προστασία των ζώων.  

 

3) Οι οδηγίες της Ευρωπαϊκής Ένωσης για τη στρατηγική αντιμετώπισης των αδέσποτων ζώων αναφέρονται 

σαφώς στην εμπλοκή των κρατικών κτηνιατρικών υπηρεσιών (με τη συνδρομή και της αστυνομίας) στη 

διακίνηση των ζώων συντροφιάς μεταξύ των κρατών-μελών. Προφανώς, αυτό είναι απότοκο της εμπειρίας 

που έχει αποκτηθεί στο ζήτημα διαχρονικά και της πάγιας ανάγκης ορισμένα σημαντικά γεγονότα και 

πρακτικές (π.χ. έλεγχος των ζωοανθρωπονόσων και παράνομη εμπορία) να υπόκεινται σε διακρατικό 

έλεγχο. Oι Ευρωπαϊκοί θεσμοί συμφωνούν στο πλαίσιο της πλατφόρμας για την ευζωία των ζώων να 

υπάρχει συνεργασία των κρατών -μελών και να επιδιωχθούν εναρμονισμένοι σε ευρωπαϊκό επίπεδο 

κανόνες για τα δεσποζόμενα και αδέσποτα ζώα συντροφιάς (ενιαίο σύστημα σήμανσης και καταγραφής, 

προϋποθέσεις για τη βάση δεδομένων, έκδοση διαβατηρίων, καταγραφή και ελάχιστες απαιτήσεις για 

εκτροφείς και πωλητές ζώων συντροφιάς, κλπ) 

 

4) Οι οποιεσδήποτε πολιτικές αποφάσεις οφείλουν να εντάσσονται σαφώς στο πλαίσιο της υπεράσπισης της 

δημόσιας υγείας και του δημοσίου συμφέροντος. Πιθανές δυσλειτουργίες σε έναν θεσμό (κτηνιατρική 

υπηρεσία) που περιγράφονται σε παλαιότερα έγγραφα φιλοζωικής και βουλευτή δεν λύνονται με 

μεταφορά αρμοδιοτήτων, αλλά με ενίσχυση του ρόλου της κτηνιατρικής υπηρεσίας, της οποίας η δομή - 

λειτουργία είναι αυταπόδεικτη διεθνώς.  

 



ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ 

ΣΧΟΛΗ ΕΠΙΣΤΗΜΩΝ ΥΓΕΙΑΣ 

ΤΜΗΜΑ ΚΤΗΝΙΑΤΡΙΚΗΣ 

 2 Τρικάλων 224,   Τ.Κ.43100,   ΚΑΡΔΙΤΣΑ    Τηλέφωνο: 2441066000,    Φαξ: 2441066041,    e-mail:g-vet@vet.uth.gr 

 

5) Σχετικά  με τις θέσεις που διατυπώνονται σε προτεινόμενο σχέδιο νόμου (που αναφέρεται και στη 

μεταφορά αρμοδιοτήτων κτηνιατρικής ζώων συντροφιάς στο Υπουργείο Εσωτερικών) διαπιστώνουμε πολλά 

κενά και αρκετές επιστημονικές ασάφειες - ανακρίβειες. Η κατάρτιση ενός νέου νομοσχεδίου που αφορά 

στα ζώα συντροφιάς θα πρέπει να αποτελέσει αντικείμενο διαλόγου και σύνθεσης απόψεων  που θα 

κατατεθούν από τους πιο ειδικούς επιστήμονες των δύο κτηνιατρικών σχολών της χώρας μας με βάση τα 

νεότερα επιστημονικά δεδομένα και σε συνεργασία με τις  κτηνιατρικές υπηρεσίες του ΥΠΑΑΤ. Η πολιτική 

ίδρυσης και λειτουργίας δημοτικών καταφυγίων για τα αδέσποτα ζώα θα αποδώσει καλύτερα, όχι με τη 

μεταφορά αρμοδιοτήτων από το ΥΠΑΑΤ, αλλά με την απασχόληση ή πρόσληψη νέων κτηνιάτρων από την 

αυτοδιοίκηση για αυτά. Οι κτηνίατροι αυτοί θα πρέπει να έχουν εξειδικευμένες γνώσεις  στο επιστημονικό 

πεδίο “Shelter Medicine” (με ενασχόληση στο αντικείμενο της ευζωίας, προστασίας και κακοποίησης ζώων 

συντροφιάς) όπως συμβαίνει στις ΗΠΑ και η Κτηνιατρική του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας μπορεί να 

συμβάλλει θετικά. 

 

Ο Πρόεδρος  

του Τμήματος Κτηνιατρικής 

* 

Βασίλειος Παπατσίρος 

 

*Η υπογραφή έχει τεθεί στο πρωτότυπο που βρίσκεται στο αρχείο της Γραμματείας του Τμήματος. 

 

 

 


